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Anfrage gem. § 18 der Geschiftsordnung;
Flaggentag Mayors for Peace

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 21.02.2019 haben Sie folgende Anfrage gem. § 18 der Geschéaftsordnung zu dem
Thema "Flaggentag Mayors for Peace" gestellt:

Sehr geehrter Herr Landrat Levonen,

anbei schicken wir Ihnen einige Fragen beziiglich des kommenden Flaggentages zum Mayors for
Peace am 08. Juli.

Durch einen gemeinsamen Antrag der Fraktion DIE LINKE. Und Biindnis 90/Die Griinen im Kreistag ist
mit Beschluss vom 25. September 2017 der Landkreis Hildesheim dem internationalen
Friedensbiindnis Mayors for Peace beigetreten. Wir méchten dazu wissen, inwieweit sich der
Landkreis bisher und zukiinftig in diesem Thema einbringt.

Wie wichtig deutliche Zeichen fiir eine friedliche, Atomwaffen freie Welt sind, zeigen jlngste
Entwicklungen an den Beispielen der Forderungen nach Erhéhung des Ristungsbudgets auf bis zu 2%
des BIP, wihrend die ,Zeit Online" fragt, ob es in Deutschland bald iiber 1,2 Millionen Wohnungslose
geben werde. Sowie auch der Aussetzung des INF-Vertrages durch die USA und Russland. Mit einem
deutlichen Appell des Oberbiirgermeisters von Hannover und Vizeprasidenten der Mayors for Peace
vom 06. Februar 2019 in diesem Rahmen: "Europa ist auf dem Weg, erneut zwischen die Fronten der
GroBmadchte Russland und USA zu geraten. Gerade jetzt ist das Biindnis der Mayors for Peace als
weltweite Friedensbewegung mit seinen mehr als 7.700 Mitgliedsstidten in 163 Lindern der Erde
gefordert, seine Stimme laut zu erheben!"
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Unsere Fragen:

1. Beteiligt sich der Landkreis Hildesheim am jahrlichen Flaggentag des Biindnis, dem 8. Juli?

2. Wie hat sich der Landkreis Hildesheim bisher in die Mayors for Peace Gemeinschaft einbringen
kénnen?

3. Wird die Mitgliedschaft im Blindnis mit mittlerweile 7.770 Mitgliedsstadten in tiber 163 Lindern
auch als Baustein fiir die Bewerbung zur Kulturhauptstadt 2025 eingearbeitet?

4. Gibt es fiir die kommenden Konferenzen / Sitzungen innerhalb des Biindnisses bisher Akzente, die
die Stadt Hildesheim setzen mochte? Beispielsweise in der Executive Conference der MfP-
Exekutivstadte in Hannover im November 2019.

5. Auch im Landkreis Hildesheim herrscht weiterhin Verschuldung, Sanierungsstau, freiwillige aber
sinnvolle Leistungen miissen sparsam und wohliiberlegt beschlossen werden bzw. werden
aufgrund der Haushaltskonsolidierung nicht durchgefiihrt. Welche Schritte unternimmt der
Landkreis, auf Bund und Land einzuwirken, dass anstelle Riistungsausgaben erhoht werden, die
dafir verwendeten Mittel in die bediirftigen Kommunen flieRen?

Ihre Fragen beantworte ich wie folgt:

Zul)
Der Landkreis Hildesheim beteiligt sich an dem jahrlichen Flaggentag der Initiative "Mayors for
Peace".

Zu 2)

Der Landrat ist am 23.11.2017 der Initiative "Mayors for Peace" beigetreten und bringt sich durch
diese Mitgliedschaft in die Initiative ein. Er wird per Mail iiber die Aktivititen der Initiative
informiert.

Zu 3)

Das Projektblro KULTURHAUPTSTADT Hi2025 hilt das Thema Krieg und Frieden nach Auskunft von
Thomas Harling, dem Leiter des Projektbiiros, grundsitzlich fiir wichtig und bedeutsam,
insbesondere vor dem Hintergrund der Zerstérung Hildesheims. Daher sind einige Projekte zu dem
Thema angedacht. Bei der Initiative "Mayors for Peace" lsst sich jedoch fiir Hildesheim und die
Region keine Alleinstellung erreichen, so dass sie sich nicht eignet, um in den wenigen Bidbookseiten
der Bewerbung dazu eine Besonderheit deutlich zu machen. Das Projektbiiro wird das Thema
"Frieden", herunter gebrochen auf lokale Fragestellungen mit den Vorzeichen sozialer Friede,
Gerechtigkeit und Partizipation, im Blick behalten.

Zu 4)
Dies ist derzeit nicht geplant. Insofern wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen.

Zu 5)
Der Landkreis Hildesheim ist ein Exekutivorgan auf kommunaler Ebene. Insofern liegt es nicht in

seinem Machtbereich, sich in die Rustungspolitik einzubringen.

Mit freundlichen GriiRen
In Vertretung

Rosemann



